

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

9

ФЕВРАЛЯ

1982 г.

№ 17 (8687)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

Таковы надои СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района за период с 1 по 8 февраля 1982 года.

В первой графе — надой от коровы за день, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах)

«Опочецкий»	6,4	-1,1
«XXI партсъезд»	4,6	+3,2
им. Любимова	4,4	-0,9
«Салют»	3,9	-0,7
им. Мичурина	3,6	-0,7
им. Жданова	3,3	+0,5
«Кр. фронтовик»	3,1	-0,3
«Кр. Октябрь»	3,0	-0,4
«Кр. Заречье»	2,8	-0,1
«Вперед»	2,8	-1,1
«Заветы Ленина»	2,7	+0,4
«Большевик»	2,7	-1,4
«Духновский»	2,1	-0,3
«Глубоковский»	1,9	-0,2
«Урожай»	1,7	-0,2
«Организатор»	1,1	-0,8
По району	3,3	-0,4

За прошедшую неделю среднесуточный надой на одну фуражную корову в среднем по району уменьшился на 200 граммов, минус к прошлому году составляет 400 граммов.

На новые рубежи

Ферма Белоусово совхоза «Опочецкий» в социалистическом соревновании животноводов занимает одно из первых мест в хозяйстве. Не стал исключением и прошедший 1981 год. Коллектив успешно справился с принятыми социалистическими обязательствами. Валовой надой

на ферме составил 377 тонн молока.

Отличных результатов добилась доярка Галина Павловна Федорова. От каждой коровы своей группы она получила по 3227 килограммов молока.

Хорошие результаты и у Галины Ивановны Яковлевой,

Ольги Гавриловны Волковой, Марии Федоровны Васильевой. Все они от каждой коровы получили более чем по три тонны молока.

Перевыполнила свои обязательства 1981 года и Галина Борисовна Ефимова. Сейчас женщины в нелегких условиях зимовки прилагают все свое умение и старание, чтобы в нынешнем году выйти на более высокие рубежи.

В. ВАСИЛЬЕВ.

«Красному маяку» отвечают

Меры принятые

В газете 14 января была опубликована корреспонденция под заголовком «Дело пущено на самотек». В ней критиковался колхоз «XXI партсъезд» за плохую организацию работ по подготовке к полевым работам сельскохозяйственной техники. Секретарь партбюро этого хозяйства А. И. Граев сообщил редакции:

«Корреспонденция обсуждена на совещании специалистов. Отмеченные в ней недостатки действительно имели место. Приняты меры по их устранению. Создана ремонтная бригада из пяти человек. Она вместе с одним из механизаторов ремонтирует технику.

Результаты не замедлили сказаться. Из десяти коси-

лок шесть приведены в исправное состояние. Отремонтированы четыре косилки-измельчители, что составляет половину имеющихся. Из десяти имеющихся поставлены на линейку готовности восемь сеялок. Полностью отремонтированы линокомбайны и пресс-подборщики.

Службой механизмов подготовлены документы на списание отслужившей свой срок сельскохозяйственной техники. Колхоз рассчитывает к 1 марта иметь 100-процентную готовность нужной к началу полевых работ техники.

прос: «Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов».

Предложения и замечания по данному вопросу просьба сообщать в горисполком.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком городского Совета народных депутатов доходит до сведения депутатов, что 19 марта 1982 года в 10 часов в зале заседаний Дома

Советов созывается девятая сессия городского Совета народных депутатов 17 созыва.

На рассмотрение сессии городского Совета вносится во-

работников сельского хозяйства за право участвовать в очередном девятом слете передовиков сельского хозяйства в 1983 году.

Участники слета выразили желание продолжить соревнование с тружениками Красногородского, Островского районов нашей области и Резекненского района Латвийской ССР.

НА СНИМКЕ: хлеб-соль участникам слета передовиков сельского хозяйства.

Фото Ю. Орлова.

СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В минувшую субботу, 6 февраля, в районном Доме культуры состоялся восьмой слет передовиков сельского хозяйства. На слете с докладом выступил зам. председателя исполнкома районного Совета народных депутатов, начальник райсельхозуправления О. А. Ефимов об итогах работы трудовых коллективов в 1981 году и о задачах на второй год одиннадцатой пятилетки.

На слете выступили агроном колхоза «Большевик»

И. Ф. Иванов, зоотехник колхоза имени Мичурина А. Т. Орлова, механизатор колхоза «Заветы Ленина», кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени А. А. Сливин, десятиклассник Теребенской средней школы И. Устинов, а также гости слета заместитель директора Великолукского завода «Реостат» Л. Н. Павлов, из соревновавшихся районов — первый секретарь Резекненского райкома КПСС Латвийской ССР И. А. Богданов, председатель

Островского городского Совета народных депутатов Н. А. Кузьмин, первый секретарь Красногородского райкома КПСС Д. С. Петров, первый секретарь Опочецкого райкома партии А. И. Иванов.

На слете подведены итоги работы тружеников сельскохозяйственного производства в 1981 году. Подведены итоги социалистического соревнования, победителям вручены награды. Приняты социалистические обязательства на 1982 год и условия соревнования

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

ДЕСЯТОГО и двенадцатого февраля в колхозах нашего района пройдут отчетные и отчетно-выборные собрания. Их цель — подвести итоги сельскохозяйственного 1981 года, рассмотреть и утвердить планы социально-экономического развития хозяйства.

Очень важно, чтобы колхозники обсудили работу коллективов всех отраслей. При этом сосредоточили свое внимание не только на положительных сторонах жизни, но и досконально разобрались в недостатках, наметили пути устранения их, дали оценку труда каждому коллективу механизаторов, полеводов, животноводов.

Многие коллективы колхозов добились положительных результатов в наращивании темпов производства ряда важнейших видов культур растениеводства, животноводства. Район успешно справился с планами продажи хлеба, картофеля государству. И в это немалый вклад внесли землемельцы колхозов «Большевик», «Красный Октябрь», имени Жданова, имени Любимова и ряда других хозяйств нашего района.

По-деловому, как правило, в этих колхозах проходят отчетные и отчетно-выборные собрания, на которых намечаются конкретные пути развития животноводства и других отраслей. Здесь успешно решаются вопросы восстановления свиноводства, овцеводства.

Однако большинство колхозов района не выполняют планов поставок государству продукции животноводства — молока и мяса. И этот вопрос следует обсудить на собраниях колхозников. Необходимо затронуть не только вопросы соблюдения трудовой дисциплины, распорядка дня, но и обсудить возможности создания в предстоящем году прочной кормовой базы для общественного животноводства, с тем, чтобы в одиннадцатой пятилетке успешно решить продовольственную программу.

Перед тружениками землемельца стоят ответственные задачи по подготовке хозяйств к предстоящей весне, по успешному завершению зимовки скота. Очень важно, чтобы на собраниях коллективы механизаторов и животноводов получили оценку своей деятельности.

На собраниях колхозников будет обсуждена работа общественных организаций, которые также призваны вносить свой вклад в интенсификацию сельскохозяйственного производства, развитие экономики.

Отчеты и выборы в колхозах — важная государственная кампания. Правления, партийные организации хозяйств должны предпринять все, чтобы они прошли по-деловому, организованно.

В решениях собраний должны найти место положения об оплате труда, о фонде материального поощрения, о внутрихозяйственном расчёте, без которого невозможно гармоничное развитие всех отраслей.

Очень важно, чтобы в правлениях колхозов были избраны энергичные, хорошо знающие сельскохозяйственное производство люди, которым присущи организаторский талант, высокая принципиальность, требовательность.

Отчетно-выборная кампания в колхозах — важное общественное мероприятие. И оно должно быть направлено на решение задач, поставленных перед тружениками села XXVI съездом КПСС.



● За эффективность и качество работы

МЕТОДОМ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

Бригадный подряд, как прогрессивная форма хозяйствования, находит все большее применение во всех отраслях производства. Бесспорно его преимущества: возрастающая степень ответственности за конечный результат, товарищеская взаимовыручка, изыскание внутренних резервов повышения производительности труда. Метод бригадного подряда предполагает и большую степень материальной заинтересованности самого коллектива. И что не менее важно, бригада выступает как распорядитель фонда материального вознаграждения, учитывая коэффициент личного участия каждого члена коллектива в выполнении общего плана.

НЕДАВНО в автобусной компании состоялось собрание водителей, обслуживающих городские автобусные маршруты. На этом собрании и был заключен договор между бригадой автобусников и администрацией автобусной № 1300. В нашей области уже имеются такие коллективы, опыт их работы свидетельствует о больших возможностях бригадного подряда.

Что это означает? Прежде всего, бригада обязуется обеспечивать регулярность движения автобусов на маршрутных линиях, соблюдать графики движения, бороться за высокую культуру обслуживания пассажиров. Со своей стороны администрация автобусной № 1300 обязуется создать необходимые условия для бесперебойной работы городского автобусного парка, доводить ежемесячно к 25 числу плановое задание на следующий месяц. Предусматриваются и другие обязательства как со стороны бригады, так и со стороны администрации. Разработаны условия материального поощрения членов бригады, действие которых распространяется на коллектив, если соблюдаются пункты договора.

Бригадир автобусников А. М. Иванов от имени

коллектива высказал уверенность в том, что члены бригады постараются еще более эффективно вести обслуживание пассажиров. Поддержали мнение своего бригадира и остальные водители. Выступления их сводились к тому, что улучшение работы городского общественного транспорта зависит не только от ответственности самих водителей, но и от уровня сознательности пассажиров.

Не секрет, что еще наблюдаются случаи, когда отдельные граждане не платят за проезд. Анализ показывает, что сдаваемая в конце смены выручка от продажи автобусных билетов на 5—6 рублей расходится с действительными показателями отрывных билетных лент. Иными словами, заходит гражданин в автобус, отрывает билет, а пятачок «забывает» опустить в билетную кассу.

И не случайным было предъявленное требование к водителям со стороны администрации: напоминать пассажирам о своих обязанностях. Что же касается водителей, то и им еще раз напомнили об их прямом служебном долге: объяснять по специальному разговорному устройству название остановки, соблюдать чистоту и порядок в салоне автобуса, своевременно заменять билетные рулоны, не дожидаясь конечных остановок.

Улучшение работы сферы обслуживания, в частности городского общественного транспорта, зависит не только от усилий администрации автобусной, желания самих водителей. Немалую роль играют другие службы, в частности, работа дорожников. Речь идет о расчистке городских автобусных линий от снежных заносов. Обильные снегопады привели к образованию огромных сугробов, ставших препятствием на пути автобусов. Порой даже сложно на остановке подняться в автобус, не исключены при такой обстановке и самые нежелательные последствия, которые могут обернуться не только падением и ушибами. Пожалуй, к этим замечаниям водителей автобусов следовало бы прислушаться работникам дорожной службы, коммунального хозяйства.

Общественный транспорт — наша коллективная забота. И от нас самих во многом зависит надежность его работы, порядок и высокая культура. Формула «автобус — пассажир» предполагает равнозначную по степени культуры работы и поведения как со стороны водителя, так и со стороны пассажиров.

Зачитывается приказ начальника автобусной № 1300 Е. П. Семенова о переводе с 10 февраля на новый метод бригадного подряда всего городского автобусного парка. Думается, что он себя оправдает.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Готовятся кадры для сельского хозяйства

Московская сельскохозяйственная академия имени К. А. Тимирязева готовит высококвалифицированных специалистов сельскохозяйственного производства и работников для научно-исследовательских учреждений и опытных станций.

На шести ее факультетах — агрономическом, экономическом, зоотехническом, агрохимии и почвоведении, плодово-яблочном, педагогическом обучаются сейчас более четырех тысяч студентов. Кроме того, при академии имеется факультет повышения квалификации специалистов сельского хозяйства, работающих в колхозах и совхозах, а также открыта Высшая школа управления сельским хозяйством. В Смоленске и Ярославле открыты филиалы Тимирязевской академии.

Вместе с советскими студентами в Тимирязевке получают знания юноши и девушки из зарубежных стран. Теоре-



тические знания студенты закрепляют в процессе производственной практики в колхозах, совхозах, на опытных станциях, а также в пяти учебно-опытных хозяйствах академии.

Выпускники с дипломом Тимирязевки работают во всех уголках нашей страны и за ее

пределами.

НА СНИМКЕ: молодые ученики проводят микроклиматические измерения в одной из теплиц овощной опытной станции академии.

Фото Н. Акимова и В. Будана.

(Фотохроника ТАСС).

Наша почта в январе

В прошедшем месяце в редакцию поступило 111 писем. Большинство из них опубликовано на страницах газеты. Отдельные письма направлены для рассмотрения и принятия мер в соответствующие предприятия и организации. На некоторые — авторам даны ответы, разъяснения.

ПЕРВЫЙ месяц второго года одиннадцатой пятилетки прожит. Для него характерен четкий трудовой ритм как в промышленном производстве, так и других отраслях народного хозяйства. Каждый трудовой коллектив принял на новый год социалистические обязательства, с первых дней включился в выполнение намеченного.

Повсеместно в коллективах разработаны и приняты условия социалистического соревнования. Нынче оно развертывается за достойную встречу 60-летия образования СССР, за досрочное выполнение плановых

заданий и обязательств, за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда партии.

Подводя и анализируя итоги минувшего года, труженики города и села стремились глубже вскрыть имеющиеся в работе недостатки, намечали пути их устранения, направляли усилия на то, чтобы полностью использовать имеющиеся резервы производства и возможностей. А опыт передовиков убедительно свидетельствует о том, что такие резервы действительно име-

Работники культуры подвели итоги

В конце прошедшего месяца в районном Доме культуры состоялось многолюдное собрание. Жители нашего города, молодежь пришли сюда, чтобы заслушать отчет совета района Дома культуры о работе за минувший год, обсудить его, дать предложенные на дальнейшее ее улучшение.

Как сказала в отчетном докладе директор Дома культуры З. С. Семенова, первый год одиннадцатой пятилетки внес в биографию страны новые страницы. Советские люди, превращая в жизнь решения XXVI съезда партии, добились определенных успехов.

Все свои знания, силы, творческий поиск направляют на осуществление масштабных планов коммунистического строительства и работники районного Дома культуры. Во всей своей работе они стремятся усилить конкретность и деловитость пропаганды и агитации, неразрывную связь с решением хозяйственных и политических задач.

С этой целью в минувшем году совместно с парторганизацией проведен цикл тематических вечеров, «вечеров встреч — поклонений». Стали традиционными праздники, посвященные датам красного календаря, окончанию весеннего сева, уборки урожая. Одной из основных задач коллектива Дома культуры была и остается работа по идеино-политическому и культурному воспитанию масс.

Успешно работает университет «Государство и право». В проводимых им мероприятиях активное участие принимают председатель народного суда Н. А. Тимофеева, заведующий юридической консультацией Л. И. Капул, работники отдела внутренних дел А. И. Елисеев, В. А. Волков. Их выступления, как правило, подкрепляются конкретными примерами, отрывками из произведений литературы, кинофильмами.

Проведен целый ряд вечеров с целью пропаганды биографий выдающихся людей, морального облика героев революционной борьбы, гражданской и Великой Отечественной войны, писателей и воспитания на них нравственностей людей нашего времени.

Большую работу проводил Опочецкий народный краеведческий музей, директором которого является Н. Г. Иванов. Он организовал экспозиции по историческим местам нашего района, области, знакомил посетителей с историей нашего края. На его экспозициях воспитываются у жителей города и района патриотизм, любовь к природе, умение наслаждаться ее красотой и величием, уважение к труду.

Вот уже пять лет при районном Доме культуры работает музыкальный лекторий, в котором принимают участие профессиональные исполнители. Своими выступлениями они учат правильно воспринимать художественные про-

изведения, пение, киноискусство, музыку. Продолжают действовать кружки хоровой, кройки и шитья, драматический и другие.

Народный театр подготовил и осуществил постановку спектакля «Тринадцатый председатель». В настоящее время он приступил к работе над новым спектаклем Вамильева «Провинциальные анекдоты». Детская студия подготовила спектакли «Трусыховстики», «Муха-цокотуха». Работает балетная студия, хореографический кружок, вокально-инструментальный ансамбль, духовой, дискотека. Действуют клубы по интересам — филателисты, шахматно-шашечный, ветеранов войны и труда, «Мужество».

За 1981 год проведено 120 спектаклей и концертов художественной самодеятельности, ими обслужено более 49200 человек. Постоянно действует агитбригада. Периодически выпускаются листки «молнии», листки трудовой славы. Агитбригада не только организует короткие часы отдыха, но и знакомит трудящихся с очередными постановлениями партии и правительства, с теми конкретными делами, которыми живут коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов района, мобилизует их усилия на успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки. За год агитбригадой проведено сорок выступлений.

Теплые слова благодарности выражены на собрании тем людям, которые принимают активное участие в проведении культурно-просветительской и массово-политической работы. Названы имена активистов.

На собрании отмечены и недостатки в работе Дома культуры. Его коллектив еще мало оказывает помощи сельским клубам по жанрам художественной самодеятельности. Оставляет желать лучшего культура проведения танцевальных вечеров. Целый ряд предложений внесен по улучшению работы дискотеки. Необходимо совершенствовать работу Дома культуры, сделать все возможное, чтобы удовлетворить растущие духовные запросы населения.

Участники собрания заслушали и обсудили также отчеты советов центральной районной и детской библиотек. Избраны советы Дома культуры и библиотек на 1982 год. Многим активистам, работникам учреждений культуры по заслугам вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Е. САМУЛЬЦИН.

ра совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков.

В центре внимания тружеников сельского хозяйства вопросы организованного проведения зимовки животных и повышения их продуктивности, подготовки к полевым работам сельскохозяйственной техники, повышение плодородия земель. О том, как идет подготовка к весне, рассказали механизаторы колхоза «Заветы Ленина» А. Дмитриев, заведующий ремонтными мастерскими колхоза имени Жданова Н. Иванов, главный агроном колхоза «Красный Октябрь» А. Н. Кузьмин.

В прошедшем месяце было немало писем о деятельности школьных коллекти-

Улучшается быт сельчан

Служба быта на селе — это не только количество отремонтированных телевизоров, холодильников и других видов услуг населению, но и хорошее настроение сельских тружеников, а самое главное — сокращение времени.

В НАСТОЯЩЕЕ время в Глубоковском комплексном приемном пункте можно получить практически все те услуги, которые оказываются в районном комбинате бытового обслуживания населения. За минувший год приемным пунктом оказано услуг жителям на сумму, превышающую тридцать тысяч рублей, что соответствует 121 проценту планово-го задания.

За двадцать с лишним лет моей работы в бытовом обслуживании многое изменилось. Значительно выросло число и качество оказываемых услуг, улучшились условия работы в сфере бытового обслуживания. В нашем приемном пункте проводится ремонт бытовых приборов, холодильников, стиральных машин, обуви, часов, телевизоров. Ремонтом обуви занимается сапожник Геннадий Сергеевич Сергеев. Ему выделена для работы комната. Выполняет он заказы всегда своевременно, заказчики остаются довольны его работой. По субботам на центральной усадьбе работает парикмахерская. Мужские, женские стрижки и прически делает Валентина Кузьминична Валькова.

На комплексном приемном пункте оказывается и ряд других услуг: можно заказать венки, памятник на могилу. Заказчик может выбрать и купить трикотажный материал, кофты и свитера, связанные в Опочецком быткомбинате. Сельские жители могут воспользоваться услугами фотографии.

Через приемный пункт в Опочке производится обновление пальто. Так, совсем недавно с просьбой оказать этот вид услуг обратилась к нам ветеринарный фельдшер Евгения Никитична Петрова. Заказчица осталась довольна качеством выполненной работы. Павлу Петровичу Дроздецкому произведен перекрой полушибука. Он также остался доволен работой швейников.

На комплексном приемном пункте постоянно работает пункт проката, где труженики совхоза «Глубоковский» могут во временное пользование приобрести холодильники, стиральные машины, пылесосы, радиоприемники, коньки и другие вещи и приборы.

Н. НИКОЛАЕВА,
заведующая
Глубоковским
приемным пунктом.

вов, работников учреждений культуры. Из материалов, поступивших из школ района, подготовлена и опубликована тематическая страница. Читатели познакомились также с очередными материалами тематических страниц: «Человек и закон», «Народный контроль в действии», «Мелиоратор», «Человек и природа», «Опочка. Городская страница».

На страницах газеты нашли свое место выступления критического содержания. На некоторые из них уже получены и опубликованы сообщения о принятых мерах. Ждем ответы и на другие опубликованные в номерах газеты за январь критические материалы, а так-

Передовики производства



Иван Петрович Петров — тракторист первого класса. Работает он в колхозе «Звезда Ленина». Ударник коммунистического труда И. П. Петров ежегодно высокими показателями в труде подтверждает это звание. Неоднократно Иван Петрович выходил победителем социалистического соревнования,

за что награждался знаками «Победитель социалистического соревнования». Второй год одиннадцатой пятилетки он также намерен ознаменовать ударным трудом.

НА СНИМКЕ: И. П. Петров.

Фото Ю. Орлова.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ НЕБЛАГОВИДНЫЙ ПОСТУПОК

Письмо поступило от Леонида Аркадьевича Шляпникова, участника Великой Отечественной войны, инвалида второй группы, проживающего в деревне Шильское. Приведем его почти дословно. 7 января, пишет он, приехал со своей внучкой на стоянку такси, что находится в Опочке у автобусной станции. А вскоре, это было в 7 часов 50 минут, и свободная автомашин прибыла. Попросил водителя такси довезти до Шильского, но получил грубый ответ: «Я не повезу вас, расстояние нет». И дальнейшие просьбы не помогли. На инвалидность — ноль внимания. Пришлось спросить фамилию, сказать, что буду жаловаться. На все это грубости со стороны водителя прибавилось: «Много вас таких.. какое мне дело, как вам до дома добираться.. Вам фамилию! Закройте дверь и уходите от машины!» Номер этого такси, 94—81 ПСК.

По телефону Л. А. Шляпников уведомил старшего диспетчера такси-парка Т. П. Иванову о поступке водителя, назвал свой адрес и фамилию. Получил заверение, что разберутся и ответ дадут. Однако ответа не получил.

Чтобы внести во все это ясность, побывали в автоколонне № 1300 и мы. Водителем такси с указанным выше номером оказался Петр Иванович Барышников. Как говорит диспетчер, водитель объ-

яснил свой поступок просто: к Шильскому плохая дорога, заносы, а ехать до сворота с основной трассы пассажир отказался. Этим диспетчер и удовлетворился. Она и не думала что-либо сообщать на жалобу пассажира, даже «не слышала» ни его фамилии, ни адреса.

После таких объяснений, мы связались по телефону с Л. А. Шляпниковым, «Очень обидно», — говорит он. — Ведь я просил довезти хоть до сворота. К Шильскому не было дороги? Она была расчищена! После отказа такси-я на другой легковой машине, проходимость которой ничуть не лучше «Волги», доехал до самого дома. Не встретили на дороге никаких препятствий».

Очевидно, водитель такси П. И. Барышников забыл, что в рабочее время ездит он не на своей личной машине, что существуют определенные правила обслуживания пассажиров и надо честно выполнять свой служебный долг. А что можно сказать о старшем диспетчере такси-парка автocolонны Т. И. Ивановой? По крайней мере то, что чуткости к заявлениям и жалобам пассажиров у нее недостаточно. И, надо полагать, Барышников не совершил бы такой неблаговидный поступок, если бы за работой водителей такси осуществлялся надлежащий контроль.

Е. НИКОЛАЕВ.

же ответы на письма, направленные для принятия мер непосредственно на предприятия и в хозяйства. Заслуживают определенного внимания и некоторые другие неопубликованные письма. Проживающая в г. Опочке на улице Автозаводской, дом 7, кв. 34 А. А. Иванова сообщает, что ее мать А. В. Васильева жила в деревне Гнидино Пригородного сельсовета и всю жизнь проработала в колхозе «Вперед». Ее муж погиб в 1941 году. Одна вырастила четверых детей. Пользовалась уважением людей, получала повышенную пенсию.

Но случилось так, что она на пути в Ригу умерла.

18 января в 22 часа машина, которая привезла в Гнидино гроб с ее телом, застряла из-за снежных заносов. На помощь вышли все пенсионеры. Чтобы вытащить машину, отдавали, как говорится, последние силы. А у дома механизатора Аркадия Петровича Алексеева стоял колхозный трактор. Жена тракториста Нина Павловна — депутат Пригородного сельского Совета.

Обратились за помощью к нему. Ведь вытащить машину трактором — пустяковое дело. Но не тут-то было! Аркадий Петрович и разговаривать не стал, закрыл дверь и погасил свет. Как говорит автор письма, ему не разрешила жена. И от-

В ПАРТИЮ — ДОСТОЙНЫХ

Быть на переднем крае промышленного, сельскохозяйственного производства — таково стремление большинства молодых рабочих, колхозников, интеллигенции. Поэтому не случайно они связывают свою жизнь, свою судьбу с Коммунистической партией.

На очередном заседании бюро районного комитета партии были утверждены решения парторганизаций о приеме большой группы молодых людей в члены КПСС.

Стал коммунистом тракторист совхоза «Глубоковский» Виктор Васильевич Иванов. Виктор недавно вернулся из рядов Советской Армии. Сейчас он входит в состав механизированного отряда по доставке органических удобрений на поля. Трудится добросовестно, активно участвует в общественной жизни совхоза.

Парторганизация совхоза «Глубоковский» регулярно пополняется за счет работников полеводства, мастерских. Вручена кандидатская карточка молодому газоэлектросварщику Анатолию Ивановичу Алексееву. Анатолий учился в Опочецком профтехучилище, а теперь трудится в родном хозяйстве. Сейчас он в основном занимается ремонтом сельскохозяйственной техники.

Принят кандидатом в члены партии шофер совхоза «Духновский» Владимир Николаевич Стамбулов. Владимир отслужил в рядах Советской Армии, помимо профессии шофер, он приобрел специальность — газоэлектросварщик. Сейчас молодой водитель возглавляет в хозяйстве добровольную пожарную дружину.

Растет парторганизация колхоза «Урожай». Кандидатская карточка вручена агроному-семеноводу Людмиле Григорьевне Корнильевой. Несмотря на молодость, Людмила Григорьевна зарекомендовала себя знающим специалистом. На предстоящую весенне-полевую кампанию колхоз полностью обеспечил себя семенами зерновых, картофеля и других культур.

Сейчас в колхозе предприняты меры по организации вывозки органических удобрений на поля. С этой целью создан механизированный отряд, в который входит до шести тракторов. Людмила

Григорьевну в колхозе знают как хорошего агитатора.

Трудится на ремонтном заводе Павел Александрович Паклин, которого приняли в члены КПСС. Он — отличный производственник. Павел Александрович принимает активное участие в жизни комсомольской организации, является членом комсомольского оперативного отряда.

Вручена кандидатская карточка газоэлектросварщику этого же предприятия Виктору Анатольевичу Григорьеву. Виктор — выпускник Опочецкого профессионально-технического училища, хороший рабочий, отличный спортсмен. Не случайно комитет комсомола поручил ему организовать спортивную работу среди молодежи. И спорт на заводе на высоте.

Принят кандидатом в члены партии мастер литейного участка Александр Васильевич Дроздецкий.

Стала коммунистом работница Опочецкого маслодельно-сыродельного завода Любовь Николаевна Тарасова. Любовь Николаевна — секретарь комсомольской организации, избрана депутатом городского Совета.

Утверждены решения парторганизации Опочецкого отделения Псковского завода о приеме кандидатами и в члены КПСС Ольги Филаретовны Зайцевой, Галины Сергеевны Александровой и Веры Тимофеевны Игнатьевой. Все они воспитанницы Ленинского комсомола. О. Ф. Зайцева и сейчас принимает активное участие в работе комсомольской организации. Она как секретарь комитета комсомола проводит сейчас большую организационную работу по достойной встрече комсомольцами предприятия XIX съезда Ленинского комсомола.

Н. ПЕТРОВ.

СЕЛЬСКИЙ МЕДИК

Много добрых и благодарных слов можно услышать от жителей колхоза «Урожай» о работе заведующей медпунктом в деревне Лобово Валентины Ивановой.

Около четверти века посвятила она благородному труду сельского медицинского работника. Начинала В. И. Иванова работать в Марининской больнице, а теперь, вот уже четырнадцать лет, трудится в Лобовском медпункте. За ней закреплено семнадцать деревень хозяйств.

ства, и каждый из 270 жителей может получить квалифицированную первую медицинскую помощь. В медпункте также можно заказать и получить нужные лекарства.

Валентина Ивановна создала в деревне профилактические участки, где ведет большую работу. Хорошую помощь ей оказывает в работе правление колхоза, вовремя представляя транспорт, необходимые средства.

А. ВИКТОРОВ.

ную телевизионную программу. Если не будет такой возможности, то почему?.. Как известно, наша Глубоковская телестанция рассчитана на одну программу. Сразу две программы она принимать не может. В принципе планируется строительство телестанции, рассчитанной на две программы, в Новосокольниках. Она будет обслуживать и наш район. Когда она будет построена — вопрос, на который редакция ответить не в состоянии.

Как и прежде, в феврале редакция ждет от вас, дорогие читатели, новых писем. Пишите нам обо всем важном, интересном, на самые различные темы.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



11 февраля исполняется 80 лет со дня рождения Л. П. Орловой (1902—1975), народной артистки СССР, лауреата Государственных премий СССР.

Выдающаяся советская актриса Любовь Петровна Орлова закончила Московскую консерваторию, затем хореографическое отделение московского театрально-го техникума.

Одна из первых ролей в кино — драматическая роль провинциальной актрисы Грушевки в фильме «Петербургская ночь» (1934 г.). Это был дебют, за которым последовал целый каскад блестящих актерских побед в фильмах Г. В. Александрова: «Веселые ребята», «Волга-Волга», «Светлый путь», «Цирк». Эти веселые комедийные фильмы, вошедшие в золотой фонд советского кинематографа, в значительной степени обязаны своим успехом блестящему мастерству Л. П. Орловой, ее обаянию, музыкальности, юмору.

Были и другие фильмы — не только комедийные, но и драматические, и в каждой роли всегда чувствовалось прикосновение большого мастера, выдающейся актрисы современности.

В Московском академическом театре им. Моссовета, в котором актриса работала до последних дней своей жизни, ею созданы значительные образы в произведениях советской и зарубежной драматургии.

(Фотохроника ТАСС).

ТЕМАТИКА

ПОЛИТИЧЕСКИЙ И БЕСЕДЫ НА ФЕВРАЛЬ 1982 Г.

ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ.

1. Вступая во второй год пятилетки — «Псковская правда», 1982, 3 января, «Экономическая газета», 1982 г. «Агитатор», 1982, № 1.

2. О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания в одиннадцатой пятилетке — постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР — «Правда», 1982, 23 января.

3. 23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота — «Агитатор», 1982, № 2, стр. 19.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СТРАТЕГИЯ ПАРТИИ.

1. О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1982 году — постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР — «Правда», 1982, 17 января.

2. В центре внимания — зимовка скота — «Политическая информация», 1982, № 2, стр. 4.

КОРОТКО

◆ ЯПОНИЯ ПОСТАВИЛА ИЗРАИЛЮ четыре стоячих корабля. Эти ко-

нычие исполнилось 80 лет переводу текста международного гимна трудящихся «Интернационал» на русский язык, который стал основой для перевода на многие другие языки мира. Сегодня он переведен уже на 50 языков народов СССР. 75 лет «Интернационал» является гимном ленинской партии коммунистов.

НА ДЕВЯНОСТА языках народов земли звучит сегодня — «Интернационал» — международный гимн трудящихся.

Сто десять лет назад, летом 1871 года, французский революционер Эжен Потье, скрываясь в парижском подполье от полиции, написал ставшие бессмертными строчки пролетарского гимна. Тогда улицы Парижа еще хранили следы недавних боев. Продолжались аресты и обыски в рабочих кварталах. Парижская коммуна была потоплена в кровь. Но именно в то время были написаны строчки, которые сегодня знают весь мир:

Вставай, проклятым заклейменный, Весь мир голода и рабов Кипит наш разум возмущенный И в смертный бой вести готов.

Эжен Потье был одним из организаторов Парижской коммуны, одним из тех, кто, по словам К. Маркса, «штурмовал небо», сражаясь на баррикадах Парижа. Он родился 4 октября 1816 года, а в 14 лет написал свою первую песню «Да здравствует Свобода!». Многие годы ему пришлось провести в изгнании. Текст «Интернационала» был опубликован лишь 16 лет спустя после написания, в год смерти Потье, в листовках тиражом шесть тысяч экземпляров. В 1888 году эти стихи положил на музыку белгийский социалист Пьер Дегейтер.

На русском языке «Интернационал» впервые был опубликован в 1902 году, в пятом номере журнала «Жизнь», издававшегося в Лондоне. Автором перевода был Аркадий Яковлевич Коц (1872—1943). В этом переводе гимн получил широкайшее распространение и исполняется поныне.

Такова скромная хроника рождения великого гимна рабочего класса, коммунистов всего мира. Этую песню ждала удивительная судьба. «В какую бы страну ни попал создательный рабочий, куда бы ни забросила его судьба, ка-

ким бы чужаком ни чувствовал он себя, без языка, без знакомых, вдали от родины, — он может найти себе товарищей и друзей по знакомому напеву «Интернационала», — писал Ленин в статье, посвященной памяти Эжена Потье (ПСС, т. 22, с. 273). Ленин назвал Э. Потье «одним из самых великих пропагандистов посредством песни» (там же, с. 274).

Почему строки «Интернационала» находили и находят отклик в сердцах трудящихся разных стран, разных национальностей и цвета кожи?

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ГИМН МИЛЛИОНОВ

Прежде всего потому, что в словах пролетарского гимна выражена вечная мечта людей труда о свободе, равенстве, братстве, об обществе социальной справедливости.

Весь мир насилия мы разрушим До основания, а затем — Мы наш, мы новый мир построим: Кто был ничем, тот станет всем.

Великие идеалы, о которых мечтали лучшие умы человечества, — это вершины социального прогресса. А путь к вершинам всегда нелегок и крут. Победа может быть завоевана только упорной борьбой.

Никто не даст нам избавления — Ни бог, ни царь и не герой. Добьемся мы освобожденья Свою собственной рукой.

История революционной борьбы подтвердила истинность слов поэта-коммуниста. Социализм утвердил на практике идеал нового мира: «Кто был ничем, тот станет всем». В ходе строительства нового общества исчезли эксплуататорские классы, наполнились материальным содержанием социальные и политические права трудящихся, восторжествовало под-

линное равенство — социальное и национальное.

Международное коммунистическое движение с каждым годом становится все более влиятельной силой. Сейчас компартии действуют в 94 странах мира. Только в Западной Европе за последние десять лет в их ряды включилось около 800 тысяч новых членов. Общая численность коммунистов в неосоциалистической части мира — около 4,5 млн. Все это свидетельствует о притягательной силе тех идей, которые отражены в строфах «Интернационала».

Борьба прогрессивных сил за лучшее будущее, о котором писал Эжен Потье, и сегодня в различных странах — дело нелегкое и опасное. 22 компартии находятся се-

час на не легальном и полулегальном положении. Жестокие репрессии обрушили на коммунистов фашистская хунта в Чили, где погибло около 4 тысяч членов партии. Сотни коммунистов пропали без вести и были убиты после переворота в Уругвае. Преследуют коммунистов за их убеждения и во многих других странах. Но оптимизм «Интернационала» и сегодня — это оптимизм людей, борющихся за народное счастье. Слова рабочего гимна вдохновляют все новых и новых людей на эту борьбу.

Единство идеалов, целей — эта общность определяет характер коммунистического движения как интернациональной силы. Проводя самостоятельный курс, вырабатывающая конкретным условиям, в которых действуют коммунисты разных стран, они укрепляют братские узы на основе идей интернационализма. Верность этим идеям, воспетым поэтом-коммунистом, — залог успеха на пути социального прогресса.

С. КОЛЕСНИКОВ,
кандидат исторических наук.
(АПН).

Голубой ЭКРАН

9 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК

- 14.30 — Новости. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.25 — Концерт. 16.05 — «Веселые старцы». 16.30 — К. Караваев. Симфоническая поэма «Лейли и Меджнун». 17.10 — К годовщине установления дипломатических отношений между СССР и Испанией. 18.00 — Новости. 18.15 — «На клубной сцене». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Народные мелодии». 19.15 — «Художник Илья Глазунов». Док. фильм. 19.55 — «Человек меняет кожу». 2-я серия. «Осень». 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 22.55 — «Сегодня в мире».

10 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА

- 8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.15 — «Человек меняет кожу». 2-я серия. 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 11.20 — Новости. 14.30 — «Извлечение корня». Телефильм. 15.40 — Д. Фурманов. «Чапаев». 16.25 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.55 — Чемпионат мира по биатлону. 20 км. 18.05 — «Алкоголизм. Беседы врача». 18.35 — «Квака-задавака». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Новости. 19.10 — «Пятилетка: проблемы и поиски». 19.30 — «На берегах Тавриды». Киноочерк. 19.50 — «Человек меняет кожу». 3-я серия. «Весна». 21.00 — «Время». 21.35 — «Очевидное — невероятное». 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — Концерт.

Псковский завод АТС ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

старшего инженера-экономиста, инженера-энергетика, старшего нормировщика (на период декретного отпуска), счетовода-кассира (на период декретного отпуска), водителя автокрана, штамповщика и учеников на обучение по данной специальности.

В ближайшее время в эксплуатацию сдается детский сад-ясли. Детям штамповщиков места в саду будут предоставлены вне очереди.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Красных коммандиров, д. 7, телефон 3-14-3 звонка.

3-3.

Опочецкой заготовке ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу забойщик скота. 2-2.

КИНО ДОМ КУЛЬТУРЫ

- 9—14 февраля
«СКАЗКА ВЕЧНОЙ ЛЮБВИ»
2 серии.
Начало в 18 час. 20 мин
и 21 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективу района электрических сетей, друзьям за помощь в похоронах нашей дорогой матери и бабушки Корниловской Анны Федоровны.

Дочь, внучка.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
Заказ 427. Тираж 7403.

Наука — сельскому хозяйству

Идет эксперимент



Ярославская область. Проходит проверку разработанная учеными Всесоюзного НИИ масло- и сырьеводческой промышленности, входящего в научно-производственное объединение «Углич», биотехнология силосования соломы. Специальный набор ферментных препаратов и культур микробов, использованный при силосовании, предусматривает гидролиз клетчатки до легкоусвояемых организмом животных сахаров.

Экспериментальная проверка проводится в одном из хозяйств НПО — совхозе «Алтыново». Здесь заготовлено по новой биотехнологии 150 тонн силоса из соломы. Ученые изучают его влияние на продуктивность

дойного стада, состав и качество молока.

Первые результаты исследований подтверждают перспективность биотехнологии, показывают равнозначность питательных свойств силоса из соломы и силоса из злаковых трав. Продуктивность коров в экспериментальной группе соответствует показателям в контрольной группе.

НА СНИМКАХ: старший научный сотрудник НИИ Г. С. Новожилова (справа) и инженер Н. Н. Малафеева проверяют сохранность и питательную ценность силоса из соломы (правый кадр).

Фото С. Метелицы.
(Фотохроника ТАСС).